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81 Anggapkan bahawa sistem mikropemproses MC68000 mengandungi daftar dan
ingatan yang terisi dengan nilai-nilai seperti berikut:-

CCR = $00
DO = $12345678
D 1 = $FEDCA987
D2 = $11223344
D3 = $DDCC8877

AO = $00002000
A1 = $00002001
A2 = $00003000
A3 = $00003001

Mem($2000) = $67
Mem($200 1) = $89
Mem($3000) = $AB
Mem($3001) = $CD

Tunjukkan bagaimana kandungan daftar-daftar, lokasi ingatan dan lima
bit daftar kod syarat (CCR) di atas akan berubah apabila melaksanakan arahan-
araban MC68000. Anggapkan bahawa sebelum setiap araban dilaksanakan,
ingatan dan daftar dikembalikan kepada nilai asalnya seperti di atas. Hanya
tunjukkan kandungan barn dan lama daftar dan lokasi ingatan yang berubah
apabila sesuatu araban dilaksanakan. Juga tunjukkan nilai barn daftar kod syarat

(a)
(b)
(c)
(d)
(e)

MOVE. W
ADDI.B
SUB.L
LSR.W
AND.W

(4 markah)
(4 markah)
(4 markah)
(4 markah)
(4 markah)

D3, $3000
#$FD, D2
A3, Dl
(AO)
D3, (Al)+

Apakah perbezaan antara mikropemproses (microprocessor) daD
mikropengawal (microcontroller). Huraikan.

82 (a)

(5 markah)

(b) Mana suruhan di bawah mempunyai sintaks yang salah. Huraikan.

(i)
(ii)
(iii)
(iv)
(v)

MOVE.B
MOVE
ADD.W
MOVEQ
MOVE. W

#100, D2
#100,$1000
#$2000,$2004
#$80, Al
#65536,D4

(5 markah)

Nyatakan kandungan daftar DO daD Dl untuk setiap kali suruhan dilaksanakan.(c.)

# -I, DO
# 8, DI
# -2, DO
# 2, DI
MORE

MOVEQ
MOVEQ
ADDQ
SUBQ
BNE

MORE

(10 markah)
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83 Analisa program berikut dan tulis kandungan AO, DO.B, D 1.B dan ingatan $2000,
$2001, $2002, $2003, $2004 dalam hex setiap kali program mencapai suruhan
NOP. Salinkan serta lengkapkan jadual di bawah pada kertas jawapan anda.

START

LABEL 1
LABEL 3

LABEL 7

MOVEA.L #$2000,AO
MOVE.L #$2045FFll, (AO)+
MOVE.B #$08, (AO)+
MOVE.B -2(AO),DO
MOVE.B -4(AO),Dl
NOP
CMP.B Dl,DO
BGT LABEL 1
SUB.B DO,-3(AO)
ROL.B #3,DO
BRA LABEL 3
ADDI.B #2,-5(AO)
BRA LABEL 7
BCHG.B #2,-3(AO)
ADD.B -1(AO),DO
BSET.B #2,$2000
NOP
CMPI.B #$90,DO
BEQ LABEL_2
MOVEA.L #$2000,AO
SUB.B Dl,$2001
BTST.B #6,$2001
BNE LABEL 4
ADD.B $2003,Dl
ADDA.W #$110,AO
BRA LABEL 5
ADD Dl,-(AO)
NOP

LABEL 2

LABEL 4
LABEL 5

1st NOP 2°U NOP 3rIJ NOP

~

AO

~

I 

Mem(2000)

Mem(2001)
Mem(2002)

I 

Mem(2003) 11
08

I 

Mem(2004) 08 08

(20 markah)
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84 Tulis satu aturcara lengkap dalam bahasa himpunan MC68000 bermula dari
$1000 untuk mengira jumlah huruf dalam suatu rentetan aksara. Huruf-huruf
adalah A' hingga 'Z' dan 'a' hingga 'z'. Rentetan ditamatkan oleh NULL
(rentetan gaya C) dan program anda mestilah boleh digunakan untuk sebarang
panjang rentetan, termasuk panjang O. Gunakan araban DC dan DS untuk
mentakritkan dat

(20 markah)

S5 (a) Suatu rutin DISPLAY_STRING dilaksanakan pada sistem MC68000
menggunakan TRAP #7. Pada aIamat manakah aIamat runtin
DISPLAY_STRING disimpan.

(3 markah)

(b) Jika daftar status (SR) mempunyai nilai asal $2200, apakah sampukan
keutamaan yang terendah yang dibolehkan (tak-bertopeng)

(3 markah)

(c) Anggapkan bahawa satu sampukan autovektor tahap 6 telah berlaku dan
diiktiraf. Apakah nilai baru daftar status (SR) apabila sampukan ini tengah
diservis.

(3 markah)

(d) Tulis pengendali TRAP #10 untuk menukar satu digit ASCII kepada nila
perenambelasan yang setara. Pengendali ini menganggap bahawa DO
mengandungi digit ASCII pada byte bawah (bit 0 ~ 7). Nilai
perenambelasan akan mengganti nilai ASCII pada DO (byte rendah). Jika
nilai yang diberi kepada pengendali adalah luar julat (iaitu kurang daTi $30
atau lebih daTi $39), nilai yang dikembalikan kepada DO ialah $FF. (Satu
cara untuk menukar digit ASCII ke nilai perenambelasan setara ialah
dengan membuang bit 5~7 daripada digit ASCII)

i. Kira alamat vektor kekecualian untuk pengendali anda

(3 markah)

ii. Tulis arahan untuk memasang pengendali anda.
(3 markah)

iii. Tulis pengendali TRAP #10.
(5 markah)
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86 (a) Nyatakan 3 kelebihan PIA sebagai pengantaramuka selari jika dibandingkan
dengan litar logik biasa.

(3 markah)

Setiap liang PIA mempunyai tiga daftar iaitu DDR, DR dan CR. Nyatakan
fungsi setiap daftar tersebut.

(3 markah)

Nyatakan langkah-langkah untuk menggunakan PIA bagi input/output mudah
tanpa jabat tangan.

(4 markah)

Jika PIA terletak di alamat bermula dari SFFFOOO, tulis satu aturcara bagi
sebuah litar yang akan menyambung 8 LED ke liang A dan 8 sills kepada
liang B. Kemudian nilai daTi liang B dikeluarkan ke liang A secara berulang-

ulang.
(10 markah)

Anda dikehendaki mereka sistem MC68000 dengan peta ingatan berikut:87

PerannAlamat

$OOOOOO-$OO7FFF EPROM

$OO8000-$OOBFFF RAM

$010000-$010007
--
PIA

-

$018000-$018003 ACIA

(a) Lakarkan rajah blok untuk menunjukkan perkara-perkara berikut:
.Mikropemproses (di sebelah kiri)
.Cip EPROM (2 unit), cip RAM (2 unit), cip PIA clan cip ACIA
.Rajah blok penyahkod alamat dengan empat output (ROMCS, RAMCS,

PIACS clan ACIACS)
.Rajah blok litar kawalan ingatan
.Bas alamat
.Bas data atas clan bawah
.Isyarat AS* clan R/W* dari 68000 ke komponen lain
,. Isyarat input kepada ingatan dan I/O (CS*, WE', OE* dan/atau R/W*) dari

komponen lain
(10 markah)
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(b) Reka penyahkod penuh bagi RAM. Tunjukkan dan dokumenkan setiap
langkah.

(5 markah)
(c) Reka penyahkod separa bagi keempat-empat peranti. Gunakan penYahkod

74LS138. Tunjukkan daD dokumenkan setiap langkah.

(5markah)
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74LS138

Rajah 87
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